
   Návštěva Wortnerova domu 

 
S výtvarným kroužkem školní družiny jsme šli na výstavu malíře Zdeňka 
Buriana do Wortnerova domu.        
 
Zdeněk Burian byl velmi známý malíř, který ilustroval mnoho knih, většinou 
s dobrodružnou tématikou.  
Ve 14 letech ho přijali na Akademii výtvarných umění, kde nastoupil rovnou do 
druhého ročníku.Poté, v 16 letech začal ilustrovat knihy a časopisy. Jeho první 
kniha, kterou ilustroval se jmenuje Dobrodružství Davida Balfoura. Za svého 
života spolupracoval s paleontologem Josefem Augustou, antropologem 
Vojtěchem Fetterem a dalšími. Všechny obrazy Zdeňka Buriana vypráví 
příběh a na ilustracích je dobře poznat,  ke které části knihy patří. 
 

Výstava byla moc zajímavá a zábavná,výklad byl krásný  a všechny obrazy 
byly něčím originální.Jeden obraz, který nás zaujal, byl nejzajímavější tím, 
jakým způsobem byl nakreslen. Pan Burian ho nakreslil bílou tuší na černý 
papír. Během prohlídky první části výstavy (výstava byla rozdělena do dvou 
částí) jsme si zahráli hru na detektivy.Paní průvodkyně nám přečetla úryvek 
z knihy a my jsme měli najít obraz, který se hodí k textu.Později jsme se 
dozvěděli, že úryvek je z knihy Pět neděl v balónu. Když jsme si prohlédli 
první část výstavy, přešli jsme do druhé části. Ta se skládala z obrazů, které 
pan Burian nakreslil při spolupráci s paleontologem Josefem Augustou.Pan 
Augusta popisoval panu Burianovi pravěké zvíře podle kostry, kterou našel a 
pan Burian zvíře podle popisu kreslil. Na obrazech nebylo zvíře a bílé pozadí, 
jak ho pan Burian mohl nakreslit, ale na obrazech bylo celé zvíře včetně 
pozadí, které napovídá, jak zvíře žilo.Všechny obrazy byly moc krásné a také 
velmi podrobné.Když jsme si obrazy důkladně prohlédli, zahráli jsme si 
hru.Jeden člověk byl Josef Augusta a ostatní byli  Zdeňkové Burianové. 
Augusta popisoval jednu figurku pravěkého zvířete, které si potají vybral a 
ostatní ho podle popisu kreslili. Některé výtvory byly téměř totožné 
s předlohou a některé se nedaly poznat. Po dohrání hry jsme se 
rozloučili,poděkovali jsme, všichni se podepsali do návštěvní knihy a odešli 
jsme na  autobus, který nás odvezl  zpátky do družiny. 
A tak skočil krásný výlet do Wortnerova domu. 
 
Klára Šavlová, 5.A 


